

Обзор МВФ

ВЕСЕННИЕ СОВЕЩАНИЯ МВФ И ВСЕМИРНОГО БАНКА

МВФ намечает шаги по активизации восстановления мировой экономики

Обзор МВФ онлайн
20 апреля 2013 года



Г-н Шанмугаратнам из МВФК (справа) с г-жой Лагард из МВФ: МВФК призвал государства-члены к решительным действиям для обеспечения самодостаточного экономического подъема (фото: Клифф Оуэн /МВФ).

- Необходим устойчивый и сбалансированный подъем, идущий на полной скорости.
- Основные проблемы заключаются в обеспечении роста и создания рабочих мест.
- МВФ предлагает план действий по усилению подъема.

Для содействия выходу мировой экономики на траекторию устойчивого и сбалансированного роста необходимо сочетание различных мер политики, указал МВФ, завершая свои Весенние совещания 2013 года в условиях неравномерного глобального подъема.

В своей дискуссии на [Весенних совещаниях](#) Международный валютно-финансовый комитет (МВФК) (комитет, направляющий политику МВФ), еще острее подчеркнул необходимость ускорения роста и создания рабочих мест.

«В наших дискуссиях самое пристальное внимание уделялось экономическому росту и созданию рабочих мест», — заявил министр финансов Сингапура Тарман Шанмугаратнам, который был председателем двадцать седьмого совещания МВФК 20 апреля.

«Многие решительно признали, что достижение роста и повышения занятости не может быть основано только на мерах в какой-то одной области политики. Какого-либо единого решения, которое бы обеспечило нам нормальные темпы роста и определенную нормализацию занятости, не существует», — отметил Тарман.

Обоснованное сочетание различных мер политики

Директор-распорядитель МВФ Кристин Лагард подчеркнула направленность на создание новых рабочих мест. Она отметила, что определенное сочетание мер политики может содействовать отходу мировой экономики от «трехскоростного» подъема (где у некоторых стран дела идут успешно, у других положение улучшается, а третьи отстают), который возник со времени последней встречи МВФК в октябре 2012 года на Ежегодных совещаниях в Токио.

«Каждый руководитель стремится содействовать созданию рабочих мест и реагировать на потребности населения, в особенности молодежи»,— заявила Лагард на пресс-конференции после совещания МВФК. «Рассматриваются все меры, которые ведут к созданию рабочих мест, — отметила она, — начиная с роста и оптимального сочетания мер политики, которое основано не на мерах политики в одной области, а на комплексе мер, который включает бюджетную консолидацию, проводимую правильными темпами, структурные реформы... и денежно-кредитную политику, обеспечивающую возможность передышки».

Меры политики для ускорения роста находились в центре внимания, заявил Тарман, который добавил, что МВФК считал адаптивную денежно-кредитную политику целесообразной на краткосрочную перспективу, но отметил, что необходимы также действия в области налогово-бюджетной и структурной политики.

«Акцент делался на улучшение сбалансированности стратегий (денежно-кредитной, налогово-бюджетной и структурной), где особое внимание уделено среднесрочным бюджетным и структурным реформам, а не чрезмерному использованию денежно-кредитной политики»,— заявил Тарман.

Ориентация на устойчивый рост

МВФК, который представляет 188 государств-членов Фонда, отметил в [КОММЮНИКЕ](#), что идет неравномерный подъем, но темпы роста экономики и создания рабочих мест все еще слишком низкие. «Нам необходимо решительно действовать, с тем чтобы обеспечить самодостаточный экономический подъем и восстановить устойчивость мировой экономики»,— заявил он.

Основные приоритеты МВФ на предстоящие месяцы включают следующее:

Страны с развитой экономикой. Адаптивная денежно-кредитная политика все еще необходима для стимулирования роста, но ее необходимо дополнять внушающими доверие среднесрочными планами бюджетной консолидации и более активными темпами реформ финансового сектора и структурных реформ. В зоне евро критически необходимо продолжить оздоровление банковских балансов и снижение финансовой фрагментации.

Страны с формирующимся рынком и развивающиеся страны. В условиях растущей активности меры политики необходимо переориентировать на восстановление буферных резервов и защиту от факторов финансовой уязвимости.

Страны с низкими доходами. Сохраняющиеся высокие темпы роста во многих странах с низкими доходами предоставляют возможность восстановить резервы для проведения политики и одновременно обеспечить ряд неотложных инфраструктурных потребностей и социальных нужд. Фонду необходимо внимательно следить за способностью самофинансирования Трастового фонда на цели сокращения бедности и содействия экономическому росту (ПРГТ) с учетом нужд стран с низкими доходами.

Восстановление устойчивости. Фонду следует по-прежнему уделять основное внимание созданию рабочих мест и экономическому росту как основе для адресных рекомендаций по вопросам политики в сотрудничестве с другими организациями.

Надзор МВФ. МВФ следует провести дополнительный анализ воздействия нетрадиционной денежно-кредитной политики на потоки капитала и цены активов и биржевых товаров, роль потоков капитала в определении обменных курсов и глобальную ликвидность.

Реформы управления. МВФК настоятельно призвал государства-члены, которые еще не завершили необходимые шаги для ратификации реформ 2010 года, сделать это без промедления, а Исполнительный совет — принять решение о новой формуле расчета квот в ходе его работы над Пятнадцатым общим пересмотром квот.

МВФК также приветствовал направления работы, изложенные в [Программе мер глобальной экономической политики](#) МВФ (см. вставку) — плане действий, где намечаются приоритеты экономической политики, а также возможные методы оказания содействия со стороны МВФ.

Программа мер глобальной экономической политики директора-распорядителя

Согласно Программе мер глобальной экономической политики, представленной на рассмотрение старших должностных лиц руководителем МВФ Кристин Лагард на Весенних совещаниях 2013 года, для содействия более активному и устойчивому росту необходимы решительные действия.

В Программе мер глобальной экономической политики, представленной Международному валютно-финансовому комитету, — органу МВФ, определяющему его политику, — на его совещании 20 апреля, излагаются приоритеты политики 188 государств-членов МВФ и возможные методы оказания содействия со стороны МВФ. В ней также содержится доклад о ходе достижения целей, обсуждавшихся государствами-членами и Фондом на Ежегодных совещаниях 2012 года в Токио.

В докладе рассматривается ряд различных мер, необходимых для активизации самодостаточного экономического подъема и восстановления устойчивости мировой экономики.

Читать [Программу мер глобальной экономической политики](#).

Ссылки на тему

[Читать коммюнике](#)

[Смотреть видео](#)

[Веб-сайт Весенних совещаний](#)

[Последние глобальные перспективы](#)

[Основное внимание на восстановлении мировой экономики](#)

[Лагард: «трехскоростное восстановление»](#)

[Мировая финансовая система](#)